
Numele și prenumele elevului:

TEST DE EVALUARE FINALĂ

Modulul 4:  Sisteme și tehnologii de fabricație,    clasa a XII-a
Domeniul: Mecanica, 
Calificarea profesională:Tehnician mecanic pentru întreținere și reparații 

Întocmit: prof. Cioara Aluna Nicoleta 

Notați răspunsurile direct pe foaia de test. 
Toate subiectele sunt obligatorii.
Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerințelor din Partea I și din Partea a II-a se acordă 90 de puncte.
Punctajele intermediare sunt notate în dreptul fiecărui item.
Din oficiu se acordă 10 puncte.
Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.
PARTEA I                                                                                                         (45 de puncte) 
                                                                            
A. Pentru cerinţele de mai jos, încercuiți pe foaia de test, litera corespunzătoare răspunsului corect. Fiecare cerință  are un singur răspuns corect.           3x5p=15 puncte
                                                   
1.   Sistemul de fabricaţie reprezintă componenta de bază a unui:
a. subsistem de comandă;                                                      b. sistem de producţie; 
c. subsistem de cunoaştere;                                                   d. sistem nervos.
2.  Printre fenomenele stocastice care pot apărea într-un sistem de fabricaţie se numără şi:
a. defectarea;                                                                     b. sincronizarea;
c. concurenţa;                                                                     d. simularea.
3.  Ciclurile de producţie scurte corespund:
a. fabricării produselor de tip unicat;                             b. producţiei de bunuri de larg consum;
c. fabricării utilajelor grele;                                          d. caracteristicile tehnice ale produsului.

B.  Citiți cu atenție enunțurile (1, 2, 3).  Stabiliți valoarea de adevăr a următoarelor  enunțuri  și notați pe foaie în dreptul cifrei,  litera A dacă considerați  că enunțul este  adevărat, sau litera F dacă considerați că răspunsul este  fals.                   3x5p=15 puncte
                                                                          
1. Fluctuaţia preţului materiei prime, al materialelor şi al energiei face
parte din categoria variabilelor independente comandabile.
2. Utilizarea echipamentelor de manipulare electrice sau mecanice (roboţi,
transportoare, stivuitoare etc.) reduce riscurile provocate de manipularea
manuală a maselor.
3. Desfășurarea normală a procesului de producție într-o întreprindere de producție impune asigurarea locurilor de muncă cu diferite SDV-uri.






C.  În coloana A sunt indicate caracteristici de calitate, iar coloana B sunt indicate exemple adecvate.  Scrieți  pe foaia de test, lângă tabel, asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A și litera corespunzătoare din coloana B.                       3x5p=15 puncte
	A (caracteristici de calitate)
	B (exemple adecvate)

	1. economice
	a. grosimea unei table 

	2. direct măsurabile
	b. mirosul unui parfum 

	3. tehnice
	c. cheltuielile de exploatare 

	
	d. viteza şi puterea unui autovehicul 




PARTEA  a II-a                                                                                                   (45 de puncte) 

D.  Completați următoarele enunțuri cu expresii potrivite.                         3x5p=15 puncte
1. Cea mai importantă cauză a defectării sistemelor mecanice o reprezintă                             .
2. Funcţia de                   , componentă a conducerii, trebuie să asigure continuitatea controlului şi monitorizarea permanentă a activităţii şi a rezultatelor.
3. Sarcina de producţie reprezintă              de piese care trebuie realizat cu respectarea termenelor contractuale.

E.  Răspunde-ți corect  următoarelor cerințe:                                            3x10p=30 puncte   

1. Enumerați caracteristicile de calitate ale produselor.

2. Precizați cinci dintre criteriile de analiză a sistemelor de fabricaţie.

3. Explicaţi necesitatea cunoaşterii capacităţii de producţie.

                                                            


Notă: 
· Timp de lucru 50 minute; 
· Se acordă 10 puncte din oficiu; 
· Toate subiectele sunt obligatorii 















Modulul 4:  Sisteme și tehnologii de fabricație,  
 Clasa a XII-a

BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE

1. Se punctează oricare alte formulări/modalități de rezolvare corectă a cerințelor.
1. Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem.
1. Nu se acordă fracțiuni de punct.
1. Se acordă 10 puncte din oficiu.
1. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat la 10.

PARTEA  I                                                                                                                 (45 de puncte) 
A.  Itemi cu alegere multiplă
   Se acordă  5 puncte pentru fiecare răspuns corect.                                 3x5p=15 puncte
   Răspunsurile corecte sunt:
                    1- b,        2- a,        3-b.
B.   Itemi cu alegere duală
 Se acordă  5 puncte pentru fiecare răspuns corect.                                  3x5p=15 puncte
 Răspunsurile corecte sunt:
     1-F;      2-A;       3-A.
C.  Itemi pereche
    Se acordă  5 puncte pentru fiecare răspuns corect.                                  3x5p=15 puncte 
    Răspunsurile corecte sunt:
     1- c ,          2-a,           3-d               .

PARTEA  a II-a                                                                                               (45 de puncte) 

D. Se acordă  câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect.                        3x5p=15 puncte
1. Cea mai importantă cauză a defectării sistemelor mecanice o reprezintă uzura.
2. Funcţia de control, componentă a conducerii, trebuie să asigure continuitatea controlului şi monitorizarea permanentă a activităţii şi a rezultatelor.
3. Sarcina de producţie reprezintă volumul de piese care trebuie realizat cu respectarea termenelor contractuale.

E.    Se acordă  10 puncte pentru fiecare subpunct.                                         3x10p=30puncte
  
1.  Caracteristicile de calitate ale produselor sunt: mentenabilitatea, fiabilitatea, estetice, economice și tehnice.
Se acordă câte 2 puncte pentru un răspuns corect.              5x2p=10puncte                                                    

2.  Criteriile de analiză a sistemelor de fabricaţie sunt: ergonomia, evaluarea riscului, atribuţiile locului de muncă, rezultatele activităţii, tipuri de echipamente, tehnologii de fabricaţie.
Se acordă câte 2 puncte pentru oricare cinci din cele șase criterii enumerate corect.              5x2p=10puncte                                                    




3. Cunoaşterea capacităţii de producţie determină: 
- elaborarea şi fundamentarea ştiinţifică a planului de producţie; 
- dimensionarea corectă a unităţilor de producţie şi stabilirea necesarului de utilaje; 
- adoptarea variantei optime de prelucrare.
Se acordă 10p pentru răspuns corect, pentru răspuns incomplet se acordă 5p, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0p.
Se vor puncta și alte soluții corecte față de cele indicate în barem.  

